

山东青岛:社区运动会增添“国际时尚范儿”

本报记者 王子纯

青岛市第四届社区运动会开幕式暨克利伯船员进社区活动日前在青岛市南区珠海路街道辛家庄社区举行,共有500余名市民及克利伯船员代表参与。

在欢乐和谐的氛围中,运动会逐步展开。单人竞技“踢毽、投篮”,亲子互动“双人跳绳、运球接力”,集体比拼“拔河、跳大绳”等社区运动会项目精彩上演。民俗体育项目“螳螂拳、风筝、太极拳”,体育器材体验“蹦床、射击、匹克球”,中华传统文化传承“书法、捏面塑、画扇子”等项目则吸引了众多市民朋友,克利伯船员驻足观看、参与互动,他们跟随老师的指导,精心剪裁出精致的图案,绘制出色彩斑斓的扇子,并穿上精美的汉服拍照留念,充分感受中华传统文化的深厚底蕴,沉浸式体验原汁原味的青岛街坊文化和民众生活。现场还开展了国民体质监测、达标测试赛,邀请专家为市民朋友讲授科学健身知识。

据介绍,为加快构建青岛市更高水平的全民健身公共服务体系,进一步营造全民关注、全民参与、全民共享的全民健身浓厚氛围,持续提升群众对体育活动的满意度,青岛今年将在全市范围内举办不少于600场群众身边举步可就、喜闻乐见的社区运动会,真正做到全民赛事不断线,全民健身在身边。

青岛市体育局相关负责人表示,今年是青岛市全力争创全国全民运动健身模范市、推动群众体育



克利伯船员参加社区运动会。 林剑摄

全面起势的关键之年。社区运动会突出全社会全龄化参与,多层次多部门联动,聚焦全民健身热点,回应群众健康期盼。此外,将克利伯船员进社区活动与市第四届社区运动会相结合是一项创新之举,实现了国际帆船运动的时尚活力和中国特色社区体育文化“面对面”交流,为本届社区运动会增添了新特色。

克利伯环球帆船赛自1996年开赛以来已发展为世界上著名的环球航海赛事之一。2006年,克利伯

环球帆船赛首次登陆青岛,作为该赛事亚洲首个赛会城市,青岛连续十届命名“青岛号”大帆船参赛并作为克利伯环球帆船赛停靠站。本赛季吸引了全球55个国家和地区700余名船员组成的11支船队参赛,预计历时11个月,到访全球6大洲、8个国家、14个港口,总航程四万海里(含8个赛段、14个赛程)。赛船在青岛进行短暂调整后,于3月27日起航前往美国西雅图,开启横跨太平洋的最长赛程比赛。

云南文山:展演活起来 群众动起来

本报讯 2024年文山第二届社区运动会开幕式暨体育文化展演活动日前在云南省文山壮族苗族自治州民族体育馆举行,活动吸引了来自文山城区37个社区的代表及参与9个展演项目的近千名群众。

活动现场,来自文山市老体协的健身爱好者身姿轻盈矫健,带来了精彩的纸马舞和广场舞及柔力球、柔乐球、健身球表演,健康向上的精神风貌感染着现场观众。文山州歌舞团表演了《苗族健身操》,文山州武术协会带来太极拳和武术展演,一系列的高难度动作让现场响

起阵阵热烈掌声。来自文山城区多所小学的孩子们踏着欢快的步伐,跳起少儿体育舞蹈、校园“三大球”啦啦操,绽放少年儿童的蓬勃朝气。文山州健身气功协会在健身气功展演的同时,带动现场观众一起练起来,大家跟随着动作和口令,缓缓吐气吸纳,身心得到充分舒展。在2023年文山州第二届工间操比赛中荣获第一名的文山州公安局代表队在现场再次整齐划一地跳起工间操。

相关负责人表示,本届运动会旨在让社区居民动起来,提高身体素质,展现社区干部职工和人民群众锐意进取、积极向上、文明和谐的精神风貌,不断增强文山人民凝聚力、向心力、战斗力,营造出全民健身助力创建全国文明城市、卫生城市的浓厚氛围,全面推动文山各项工作干在实处、走在前列,以饱满的精神奋进新征程、共创文山美好未来。

(王子纯)

武汉江夏:老年人“乐享春日”

本报记者 王子纯

湖北省武汉市江夏区纸坊街道辖区内21个社区老年人服务中心日前举办主题为“乐享春日”的趣味运动会。活动秉承趣味为主、适当运动的原则,充分结合老年人的兴趣爱好,激发他们参与体育运动和社区活动的热情。

“我们平常就喜欢约着去体育公园锻炼,社区这次举办的趣味运动会,非常符合我们对运动项目的需求,我们都非常开心,也感受到社区的凝聚力。”获得新北路社区本次运动会“最美运动达人”的杜阿姨开心地说。

在林场社区,“旱地钓鱼”比赛十分激烈。两位老人背对背坐着比赛,在

规定的时间内,看谁钓“鱼”数量多。参赛的王奶奶说:“动动胳膊的同时,还能锻炼脑子,身体健康了,心里也快乐,这活动真是不错。”

郭岭社区每个比赛项目都趣味盎然,吸引众多居民参与。参赛者不时交流比赛技巧,分享心得体会。经过两个多小时的激烈角逐,最终评选出优胜者,没获奖的居民也不气馁,他们表示:“参加这次活动很开心,平时还是要多锻炼身体,争取下次拿个第一回来!”

活动当天,秀山社区居委会院内热闹非凡,投壶、踢毽子、飞镖、抢水大战等比赛让老人们一展身手,现场欢声笑语不断。最为暖心的是,活动现场有居民主动献唱,展示才艺,用歌声传递对

美好生活的热爱和向往,也展现了秀山社区居民积极向上的精神风貌。

此次趣味运动会不仅搭建了社区与群众交流的平台,还丰富了社区老年群体的文化生活,在欢声笑语中传递了健康快乐的生活理念,让他们体验运动的乐趣,感受春天的生机。接下来,纸坊街道将继续注重提升

社区老年人服务中心的服务水平,根据老年人的个体差异和多元化需求,开展多种多样的文化体育活动,提供更加精细化、个性化的服务,让养老服务更有温度。

据悉,纸坊街道将继续探索农商文体旅融合发展路径,不断擦亮竹篙新城亮丽的文旅品牌,聚力绘就竹篙新城宜居宜业和美乡村新图景,加快展现当地城乡融合发展新气象。

四川竹篙:农商文体旅融合发展

本报讯 “运动竹篙·活力新城”2024年四川省社区运动会(成都赛区金堂竹篙站)暨竹篙新城第三届农商文体旅趣味运动会日前举行。运动会设置徒步定向挑战赛、象棋比赛、广场舞大赛、田园趣味赛等四项。

落英缤纷的樱花步道上,定向选手个个精神振奋,在花海中迈着矫健的步伐行进,途中有两个特色打卡点设置了富有趣味性和挑战性的团队游戏,不仅考验个人的机智灵活,更讲究团队成员之间的合作。28名棋手则在棋盘上排兵布阵展开了激烈的角逐,谨慎行棋、招招紧逼,在方正的棋盘前演绎着激烈的“楚汉争霸”,对弈过程精彩激烈、扣人心弦。选手们以棋会友,享受着智慧带来的快乐,感受着象棋文化的非凡魅力。主赛场上的广场舞比赛精彩纷呈,8支舞蹈队同台竞舞展风采,用精彩的表演表达对新时代美好生活生活的赞颂,整齐优美、连贯流畅的舞蹈动作赢得在场观众的阵阵掌声和喝彩声。在田园趣味

比赛中,传统农事与体育活动相结合,各种趣味项目轮番登场,比赛中近百名选手热情高涨,观众呐喊助威此起彼伏。

据介绍,竹篙镇将继续探索农商文体旅融合发展路径,不断擦亮竹篙新城亮丽的文旅品牌,聚力绘就竹篙新城宜居宜业和美乡村新图景,加快展现当地城乡融合发展新气象。

(轧学超)

社区运动会巡礼

编者按:城乡社区是社会的基本单元,也是广大群众参与体育赛事活动家门口的“赛场”。为认真学习宣传贯彻党的二十大精神,发展以人民为中心的体育,广泛开展全民健身活动,充分发挥群众身边的体育赛事在促进全民健康、增进邻里交往、增强社区认同感等方面积极作用,在国家体育总局的统筹指导和精心设计下,线上线下相结合、全社会参与、多项目覆盖、多层次联动的“社区运动会”正在全国各地如火如荼地开展。为进一步提高社区运动会的影响力,彰显其重在基层、重在身边、重在多样、重在特色的特性,不搞统一号令、不搞全国性活动、不搞花架子,鼓励城乡基层社区结合实际组织开展各具特色、形式多样的群众体育赛事活动,本报开辟“社区运动会巡礼”专栏,定期刊登各地在开展社区运动会过程中的典型经验、典型做法、典型人物,形成一批可复制可推广的案例,为全国各地提供经验借鉴。今日推出第32期。

天津河东:银龄运动展风采

本报讯 为丰富社区中老年人体育文化生活,增强健身意识,传承中华民族敬老、爱老、尊老的传统美德,天津河东区金月湾花园社区日前开展“银龄运动展风采为老服务在行动”银龄运动会,社区中老年文体爱好者欢聚一堂。

此次运动会本着趣味性和安全性兼顾的宗旨,根据老人们的年龄和身体情况设置风采展示和趣味比赛两个环节。在风采展示环节,太极拳队的阿姨们先后展演了八段锦、24式简化太极拳等项目,社区广场舞队的阿姨们踏着轻快的节奏,变换各种队列,展现优美舞姿。

趣味比赛环节设置了乒乓球、

投壶、套圈、夹弹珠等几个项目。赛场上,叔叔阿姨们兴致高昂、各显身手,享受着运动带来的快乐。“这次运动会我们玩得非常尽兴,仿佛又找回年轻时的活力。”居民们开心地说。

趣味文体活动的开展,激发了社区中老年人参与体育运动的热情,展现了老年人的活力和乐观向上的精神风貌,同时搭建了邻里之间相互交流、增进友谊的平台。下一步,天津金月湾花园社区将持续开展各类活动,为社区中老年人送上更多的关爱服务,使他们切身感受到社区生活的温馨与快乐。

(轧学超)

深圳宝安:职工共享运动快乐

本报讯 广东深圳宝安区西乡街道共乐社区工会联合会日前以“迎新聚力 悅动精彩”为主题,面向辖区职工开展了一场别开生面的社区趣味运动会。

运动会共设团队动力圈、飞盘九宫格、运转乾坤、众星捧月和水果大作战五个项目。选手们在比赛中各显身手,在赛场上激情飞扬,顽强拼搏。现场加油呐喊声、欢笑声此起彼伏,大家暂时抛开了工作的忙碌和压力,放松心情,尽情享受着趣味体育竞技带来的快乐,展现出积极进取、昂扬向上的风貌。

本次活动将辖区职工紧紧团结在一起,激发了职工健康向上的生活态度和工作热情。参与活动的职工纷纷表示,要把活动中展现的团结、协作和奋斗精神带回到工作岗位上,以更加积极的态度投入到日常工作中。

(轧学超)

武汉青山:社工搭建运动家园

本报讯 湖北武汉青山区青和居社区日前开展了“汇聚社工力量,服务美好生活”暨“快乐健身,享受夕阳”社工周趣味运动会主题活动,活动吸引了众多居民积极参与。

活动中,街道社工站围绕志愿者招募、选拔、培训等方面进行了详细介绍,志愿者们就“助”福你我等社会救助公益创投项目进行了细致说明。在街道社工站和志愿者们的努力和社区居民的支持下,通过链接社会慈善资源,充分发挥社工专业优势,居民幸福指数提高了,社区邻里更和谐。

“我也要参加这个小游戏!”在趣味运动会的小游戏环节,社区居民积极参与,让整个活动更具活力。“一圈到底”游戏中他们手拉手围成一圈,快速转动身体,传递呼啦圈。“四平八稳”游戏中,崔大爷在队友的提醒下成功将球运送到终点,胜利后他笑道:“你们看,稳住就能赢,希望我们在今后的工作和生活中一样能稳中有进。”

本次活动不仅向公众展示了社工在社区建设和发展中的重要作用和价值所在,也进一步激发了居民参与社区治理的热情和积极性,倡导了积极、乐观、健康的生活方式。

(轧学超)